

## О НОВОВВЕДЕНИЯХ — ДЕТАЛЬНО

— Формат вступительной кампании, конечно, изменился, — отметил начальник главного управления по образованию облисполкома Дмитрий Хома. — И в первую очередь это касается возможностей для абитуриентов. Есть определенные тонкости, в которых, наверное, самостоятельно достаточно сложно разобраться, несмотря на большую работу по разъяснению.

О самых важных моментах, на которые выпускникам следует обратить внимание, и шла речь на пресс-конференции, участниками которой стали представители всех пяти государственных вузов нашего региона, а также руководители ряда колледжей Витебска и Орши. Кроме того, в режиме онлайн ко встрече подключился начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Беларуси Сергей Пишов.

— Сильные кадры — это сильные регионы, — подчеркнул он. — Витебская область (в принципе, как и другие области Беларуси) обеспечивает кадрами предприятия и организации различных отраслей экономики, социальной сферы в полном объеме. Следует отметить, что в этом году планируется прием около четырех с половиной тысяч студентов на уровень высшего образования по всем формам, из которых порядка 2,7 тысячи будут обучаться за счет бюджета. Большая работа проведена организациями Витебщины и учреждениями высшего образования по формированию цифры приема на условиях целевой подготовки.

## В ЛИДЕРЫ ВЫШЛА МАТЕМАТИКА

Дмитрий Хома констатировал, что уже завершился один из основных этапов нынешней вступительной кампании: прошли централизованные экзамены. Напомним, что полученные на них баллы будут учитываться при зачислении в вузы наряду с результатом ЦТ.

В Придвинье из предложения Минобрнауки Беларуси перечня предметов по выбору наибольшей популярностью пользовалась математика — более 2 тыс. юношей и девушек отдали предпочтение этому экзамену. По словам Дмитрия Хома, несколько неожиданным было, что многие захотели сдавать биологию — таких оказалось 1059. Для сравнения, испытания по английскому языку и истории Беларуси, которые стали следующими в этом условном рейтинге популярных предметов, проходили 587 и 573 человека соответственно.



# Вступительная кампания набирает обороты

**Какие учебные предметы предпочли сдавать нынешние выпускники школ и гимназий? Почему абитуриентам с целевыми направлениями следует поторопиться? Кто уже может считать себя студентом? Об особенностях вступительной кампании — 2023 шла речь на пресс-конференции, которую организовал Медиацентр Витебской области совместно со столичным Домом прессы.**

## ЕЩЕ ШКОЛЬНИКИ, НО УЖЕ СТУДЕНТЫ

Можно было бы сказать, что впереди всех вчерашних выпускников школ и гимназий — горячая пора поступления. Но на самом деле многие ребята уже давно забронировали себе место в рядах студентов. По сути, вступительную кампанию открыли областной и заключительный этапы республиканской олимпиады по учебным предметам, а также олимпиады, которые проводились в вузах. Талантливые учащиеся, которые стали победителями этих состязаний, сейчас имеют серьезные льготы при зачислении. Чтобы стать студентами, таким абитуриентам остается лишь подать документы в приемную комиссию.

Например, ректор ПГУ им. Евфросинии Полоцкой Юрий Романовский рассказал, что у них на университетских олимпиадах получили дипломы 54 школьника. Они смогут подать документы в вуз в начале июня — одновременно с теми ребятами, которые планируют обучаться на условиях целевой подготовки. Уже в марте получили приглашения стать студентами и более 60 победителей олимпиад, проводившихся в медуниверситете, сообщила первый проректор ВГМУ Алина Шупакова. Немало таких способных абитуриентов ждут и в ВГУ им. П. Машерова.

Значительно расширились в 2023 году возможности получения высшего образования по целевым направлениям. Правилами приема установлено, что такие абитуриенты могут проходить одно

внутреннее вступительное испытание в вузе в устной или практической форме по первому профильному предмету. Затем на основе суммы балла, полученного на этом экзамене, и среднего балла документа об образовании будет выстраиваться конкурс. Теперь «целевикам» важно не пропустить срок подачи документов: он установлен с 1 по 5 июня (аттестат должен быть представлен в приемную комиссию до 15 июня).

## С УЧЕТОМ ПОТРЕБНОСТЕЙ И ЗАПРОСОВ

Дмитрий Хома пояснил, что система образования старается отслеживать потребности экономики и вносить соответствующие изменения в структуру подготовки кадров. С учетом потребностей заказчиков и запросов абитуриентов корректируется перечень специальностей как в вузах, так и в колледжах Витебщины.

Например, в 2023 году появятся новинки в ВГУ им. П. Машерова («микробиология» и «социально-педагогическое и психологическое образование») и ПГУ им. Евфросинии Полоцкой («графический дизайн и мультимедиадизайн» и «бизнес-администрирование»). О новых предложениях на уровне среднего специального образования «Витебские вести» рассказывали ранее. Будут изменения и в профессионально-техническом образовании. Ребятам предложат получить квалификацию «печник» (Оршанский государственный политехнический колледж), «кузовщик» (Витебский

государственный технический колледж), «монтер пути» (Витебский государственный аграрно-технический колледж), «лесовод» (Лепельский государственный аграрно-технический колледж), «слесарь по ремонту подвижного состава» (Новополоцкий государственный политехнический колледж).

Расширяется сфера заочного обучения. Это позволяет людям, работающим в определенной отрасли, повысить свою квалификацию. К примеру, в академии ветеринарной медицины в текущем году будет открыт прием на заочное отделение по специальности «ветеринарная фармация», сообщил ректор ВГАВМ Николай Гавриченко.

Но не только этим стараются привлечь молодежь вузы и колледжи северного региона. Они готовы предоставить широкие возможности для исследовательской деятельности, отработки необходимых в профессии практических навыков, стараются создать условия для творческой самореализации, занятый спортом, обеспечить местом в общежитии. Молодые люди в студенческие годы могут пройти военную службу в резерве (кстати, с 1 сентября военная кафедра начнет функционировать и в ПГУ им. Евфросинии Полоцкой).

На пресс-конференции было сказано о многих учебных заведениях Витебщины. Это позволило продемонстрировать потенциал Придвинья в сфере подготовки кадров жителям разных областей Беларуси, ведь подключиться к мероприятию в режиме онлайн мог любой желающий.